



弘扬中医瑰宝 传承针灸推拿

——医院举办山东省针灸学会针灸推拿技术基层推广培训班



12月27日—29日，山东省针灸学会针灸推拿技术基层推广暨市级继续医学教育项目(针刀)、淄博市针刀科研项目技术推广培训班在北大医疗淄博医院隆重举办。

淄博市卫健委党组成员、副主任刘延军，淄博市卫健委办公室主任张敬清，山东省针灸学会副会长、针灸推拿技术基层推广工作委员会主任委员陈少宗教授，淄博市中医药学会支部书记、副会长刘允辉教授，山东针灸学会副会长、齐鲁医院针灸推拿科主任杜广中教授，山东中医药大学附属医院小儿推拿诊疗中心何雁玲教授，山东中医药大学附属医院督灸中心张建英教授，北大医疗淄博医院党委书记郭宗新，北大医疗淄博医院副院长李其海出席会议，与来自从事针灸推

拿技术的百余名专家齐聚一堂，学习交流，群策群力，共谋发展。

郭宗新书记介绍了北大医疗淄博医院的发展历程、规划，以及疼痛理疗/康复医学科在针灸、推拿、针刀方面所取得的成就。郭书记感谢山东针灸学会淄博市中医药学会淄博市卫健委的大力支持，山东针灸学会针灸推拿技术基层推广暨市级继续医学教育项目(针刀)、淄博市针刀科研项目技术推广培训班顺利开班。他表示，北大医疗淄博医院能承办此次会议，是山东针灸学会对淄博市和北大医疗淄博医院针灸、推拿、针刀等中医药特色技术推广的充分肯定。省内知名专家齐聚淄博，既是中医针灸推拿学术交流的一次盛会，更是针刀科研项目发展的催化剂，将对淄博市中医

灸推拿技术的推广起到积极推动作用。

刘允辉副会长肯定了北大医疗淄博医院在针灸推拿方面取得的成绩，同时祝贺北大医疗淄博医院针刀微创诊疗中心和淄博市中医医院中医小儿内科、中药临床药学获得淄博市第三批临床精品特色专科。他指出，山东省针灸学会针灸推拿技术基层推广培训班在淄博召开，为淄博市针灸推拿专业的同道们搭建起了沟通的桥梁，将有效促进针灸推拿事业的发展。

刘延军副主任指出，淄博市卫健委通过改善群众就医体验、推进优质资源下沉等方式，着力解决群众就医的各种问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。他指出，北大医疗淄博医院门诊医技病房综合楼投入使用后，极大改善了张店南部、淄川北部社区居民的就医环境，给患者带来极大便利。有众多省级专家亲临现场传道授业，是对淄博针灸推拿技术的大力支持。他希望大家将学到的知识、应用到临床工作中，惠及更多基层医务人员与广大患者。

陈少宗教授认为，国内中医药发展前景一片大好，淄博市中医药的发展走在山东省中医药事业中的前列，针灸推拿与中医药的有机融合，不仅满足了人民群众日益多样化的就医需求，更能给医院的先进添砖加瓦。他希望大家专心学习先进的学术思想理念、科研成果，博采众长，加快推进医院专业人才培养和业务发展。

开幕式结束后，多位专家做了专业讲座与分享。

赵志楠

近日，北大医疗淄博医院传来捷报：针刀微创诊疗中心被评为淄博市临床精品特色专科；神经介入专科被评为淄博市临床精品特色专科建设单位。在第四届山东省佛山医院重症合作联盟高峰论坛暨“一站到底”费森尤斯血液净化知识竞赛中，ICU团队荣获二等奖。

疼痛理疗科开展了中医诊疗、辨证用药以及针刀、针灸、推拿、刮痧、拔罐、敷贴等所有外治特色技术。近年来，在全国知名针刀专家刘方铭教授的传、帮、带下，科室形成了以针刀技术为核心，中医微创技术治疗慢性软组织疼痛为特色，在淄博市乃至鲁中地区疼痛届享有较高的学术地位。科室以“针刀微创技术为核心的中医特色疗法在基层推广应用”科技惠民工程平台建设推广为契机，以针刀技术为核心的市医学继续教育项目培训为抓手，以“山东省科技惠民示范基地”、“山东针灸学会针灸推拿技术基层推广示范基地”为平台，积极向全市推广针刀技术。“针刀微创诊疗中心”成为了淄博市级临床精品特色专科。

神经介入专科依托淄博市特色专科，开展脑血管病介入(造影、支架植入、桥接机械取栓、动脉溶栓、动脉瘤栓塞术、动脉粥样硬化成形术)、急性脑梗死早期溶栓。拥有脑血管病门诊、神经介入门诊、病房、神经电生理实验室、卒中单元，是中国卒中学会卒中中心联盟、首都医科大学附属天坛医院神经介入联盟，是国家疑难病症心脑血管病诊疗能力提升工程山东省卒中专科联盟常务理事单位。先后荣获淄博市卫生系统十大质量品牌、淄博市优质服务示范病房等荣誉。

在第四届千医重症合作联盟高峰论坛暨“一站到底”费森尤斯血液净化知识竞赛活动中，重症医学科寇金柱和汪学芹代表北大医疗淄博医院参加。在比赛中，他们沉着、冷静、积极抢答、稳定发挥，凭借扎实的功底赢得了评委的赞誉，最终取得了二等奖的好成绩。北大医疗淄博医院ICU开展的血液滤过、血液透析、血液透析滤过、血液灌流、血浆置换、人工肝治疗等技术，治疗数百例中毒、肾功能衰竭、脓毒症、多脏器功能衰竭的患者，取得了良好的社会效益。

彭昕 盛斌 汪学芹

北大医疗淄博医院获多项佳绩

2019年淄博市妇科学术交流大会在北大医疗淄博医院召开

200余名专家汇淄博 聚焦女性健康

12月21日，2019年淄博市妇科学术交流大会在北大医疗淄博医院召开。沃医妇产医集团联合创始人龚晓明教授，沃医妇产医集团专家、北大医疗淄博医院沃医妇科中心主任丁西来教授，泰安市妇幼保健院妇科贾振香教授，淄博市中心医院妇产科窦洪涛主任，淄博市妇幼保健院妇科王淑主任，桓台县妇幼保健院周克水院长，临淄区妇幼保健院王延国副院长，北大医疗淄博医院院长曲勇及领导班子成员出席会议，与来自从事妇科工作的200余名专家齐聚一堂，学习交流，群策群力，共谋发展。

曲勇院长致欢迎词。他介绍了北大医疗淄博医院的发展历程、规划，以及沃医妇产医集团合作成立沃医妇科中心所取得的成就。曲院长感谢在龚晓明教授、丁西来教授以及沃医妇产医集团专家的“传、帮、带”下，妇科中心手术量、门诊量、住院患者与去年同期有大幅提升，开展了多项新技术、新业务，不仅提升了淄博市民的就医体验，更有众多外地

患者慕名而来，增强了品牌影响力，呈现出良好的发展态势。他指出，淄博市医学会妇产科专业委员会领导、专家对学术交流大会的召开给予了大力支持与热情帮助，为广大妇科专家搭建了一个交流学术、传播信息、展示成果的良好平台。希望借助此次会议，将国内前沿的学术成果与治疗手段惠及基层医务人员，为推动妇科诊疗水平的进步，为人民群众健康发展做出积极贡献。

龚晓明教授表示，沃医将全国丰富的专家资源引到北大医疗淄博医院“家门口”，让患者免受四处就医的奔波劳碌之苦。与此同时通过“手把手”带教，切实有效的提升北大医疗淄博医院沃医妇科中心学科发展和医生专业水平，培养了一支强大的妇科诊疗队伍。

开幕式结束后，龚晓明教授、丁西来教授、贾振香主任等7名专家，分别从不同角度为与会人员带来了一场场学术盛宴。

赵志楠

